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LE DRURY
ENCHÈRES À DEUX

Comment poursuivre ?
Sur une redemande de l’ouvreur à 2♦, le répondant n’a aucune 
certitude quant à la valeur du jeu de son partenaire.  
Il fittera au palier de 2 avec trois atouts,  
au palier de 3 avec quatre atouts 
et il enchérira 3♣ avec six cartes dans la couleur sans fit.
Sur les autres redemandes, il agira naturellement.

Les inférences du Drury :  
fits directs et réponse de 1SA
L’adoption du Drury a deux inférences importantes.
> �Les fits directs dénient 11 HLD.  

En particulier, le soutien à saut sera à tendance barrage :  
♠ A 10 6 2 ♥ 2 ♦ V 9 7 5 3 ♣ 9 6 2 correspond à un soutien typique  
à 3♠ de l’ouverture de 1♠ en troisième ou quatrième position.

> �La réponse de 1SA montre de 6 à 11 HL sans fit.

Quand doit-on utiliser le 2♣ Drury ?
Le répondant emploiera le Drury avec ces trois types de mains :
> �Trois atouts et plus de 11 HLD. 

♠ A D 2 ♥ R D 4 ♦ 10 9 5 3 2 ♣ 9 3 face à l’ouverture de 1♥ ou 1♠.
> �Quatre atouts dans un jeu régulier et plus de 11 HLD. 

♠ R 9 4 2 ♥ A 5 ♦ R 10 7 2 ♣ 7 4 2 face à l’ouverture de 1♠.
> �Six belles cartes à Trèfle et 11-12 HL. 

♠ 3 2 ♥ R 4 ♦ 9 5 2 ♣ A D V 8 6 2 face à l’ouverture de 1♥ ou 1♠.

Les réponses au Drury
Deux types de réponses sont à distinguer.
> �2♦ : réponse artificielle et ambiguë, faite avec les mains suivantes :
	 . une ouverture faible (moins de 13 HL),
	 . une main régulière de 12-14 H,
	 . �un bicolore comportant des Carreaux 
		  (à l'exception du 5-5 fort qui se décrit par 3♦),
	 . un bicolore comportant des Trèfles, de moins de 18 HL.
> �Les autres réponses promettent l’ouverture. Elles sont naturelles 

et forcing un tour. Les seules différences par rapport à une réponse 
naturelle de 2♣ étant les suivantes : 
. la répétition simple de la majeure promet six cartes, 
. �1♥/♠ - 2♣ - 3♣ montre quatre cartes à Trèfle et plus de 18 HL 
(bicolore cher).
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Votre partenaire ouvre de 1♥ ou 1♠ en 3ème ou 4ème position et votre adversaire de droite passe. 
Ayant passé d’entrée, vos changements de couleur sont non forcing et l’utilisation du 2SA fitté (11-12 HLD avec trois atouts) serait dangereuse 
face à une ouverture pouvant ne comporter que 8 H : elle imposerait en effet de jouer au palier de 3 sans posséder neuf atouts. De cette 
difficulté pour le répondant d’exprimer en toute sécurité le fit dans une main propositionnelle est née la convention du 2♣ Drury.
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1   2♣ : attention, une réponse de 2SA risquerait de vous entraîner trop 
haut sans certitude sur la valeur de l’ouverture de votre partenaire, et 2♦ 
serait non forcing et dénierait le fit. Utilisez donc le Drury avec cette main 
fittée de 13 HLD. 
La main de Nord : ♠ A 7 4 3 ♥ R V 10 9 3 ♦ 2 ♣ D 9 4

2   1SA : répondre 2♦ de manière non forcing avec une couleur aussi 
laide et seulement cinquième ne convient pas. Contentez-vous de 1SA, 
qui peut provenir de mains de 11 H dans cette situation.
La main de Nord : ♠ R D 10 8 3 ♥ A 9 7 ♦ 7 3 ♣ 8 6 3

3   2♣ : vous avez trop de jeu pour vous contenter d’une réponse de 
1SA. Vous devez utiliser le 2♣ Drury avec ce bel unicolore Trèfle de 
11-12 HL. 
La main de Nord : ♠ R V 9 7 3 ♥ D 10 ♦ A 7 3 ♣ A 4 2

4   2♦ : ne cédez pas à la tentation de « fitter » les Trèfles ! Une rede-
mande à 3♣ serait un bicolore cher qui promettrait plus de 18 HL, il faut 
donc se contenter d’une redemande artificielle et ambiguë à 2♦.
La main de Nord : ♠ A 10 3 ♥ D 9 6 3 ♦ R V 7 2 ♣ V 4

5   3♥ : comme face à une réponse naturelle de 2♣, ce bicolore à 
saut promet un bicolore 5/5 à honneurs concentrés, et il est forcing de 
manche. Le répondant pourra ainsi juger la valeur de ses cartes en vue 
d’un éventuel chelem. 
La main de Nord : ♠ 7 5 3 ♥ 9 2 ♦ R D 10 3 2 ♣ R D V

6   2♦ : les mains qui n’ont pas la valeur de l’ouverture transitent  
obligatoirement par la réponse ambiguë qu’est 2♦.
La main de Nord : ♠ D 10 5 ♥ A 7 5 2 ♦ R D 7 4 ♣ 5 3

7   2♥ : avec seulement trois atouts, vous n’êtes pas en sécurité  
distributionnelle au palier de 3. Contentez-vous de l’enchère de 2♥, vous 
aurez montré vos trois cartes à Cœur et 11-12 HLD.
La main de Nord : ♠ V 3 ♥ A V 10 6 3 ♦ 4 2 ♣ R 6 4 3

8   3♣ : lorsque vous utilisez le Drury avec un bon unicolore Trèfle de 
11-12 HL, il vous suffit de nommer la couleur au tour suivant. 
La main de Nord : ♠ A D 9 5 3 ♥ A V 7 4 ♦ V 2 ♣ V 2


